

telmü. A lucfenyvesek tisztítását például, ha az karácsonyfa nyérés célját is szolgálja, külön nem finanszírozzák. Ezek az okok vezettek oda, hogy az egyes nevelővágásokat a koron kívül a faállomány mérete szerint is osztályozzák, az elmúlt évben már ismertetett ERTI javaslatához hasonlóan.

A német elgondolás hasonlít az érvényben levő magyar erdőnevelési utasításban szereplő fejlődési szakaszok szerinti beosztáshoz is. Az erdőnevelés fejlesztése nálunk gyors ütemben halad. A gazdaságosság növelése elsőrendű feladatunk. Ez irányú munkánk tervezéséhez is hasznos gondolatokat nyújt az ismertetett tanulmány. (Ref.: *Dr. Solymos R.*)

A 2, 4, 5—T (Tormona) nem okoz veszélyt. A Német Szövetségi Köztársaságban a 2, 4, 5—T alapanyagú növényirtószerek káros hatásától nem kell tartani. Ezt *Ertl József* szövetségi élelmezésügyi miniszter által *Strohayr Alajos* SPD képviselőnek adott írásbeli válasza állítja. A képviselőnek az amerikai kormányzat korlátozó intézkedéseire vonatkozó utalása — Erti közlése szerint — olyan okokra és feltevésekre vonatkozik, melyek a Szövetségi Köztársaságban nem állanak fenn. Ennek ellenére a Szövetségi Köztársaság óvatossági okokból egy idő óta a 2, 4, 5—T-vel pótlólagos vizsgálatokat és kísérleteket vezetett be. Ezek eredményétől függ majd, hogy a 2, 4, 5—T-re vonatkozóan szükség van-e a már érvényben levő növényvédelmi törvény és a növényvédelem legnagyobb mennyiségére vonatkozó előírásoknak még pótlólagos kiegészítésére. (Allg. Forstzeitschrift 1970. 35. Ref. *dr. Vlaszaty Ö.*)



EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Egyesületünk meghívására *A. Djurovna*, a bolgár Erdészeti Egyesület főtitkárának vezetésével három tagú küldöttség tanulmányozta hazai nyárfatelepítéseinket. A tanulmányút során megtekintették a Kecskemét környéki nyártelepítéseket, az ERTI sárvári kísérleti állomásának munkáját tanulmányozták, majd látogatást tettek a Mohácsi Farostlemezgyárban. Az Egyesület helyiségében tiszteletükre adott fogadás keretében *Dr. Keresztesi Béla* alelnök vezetésével értékelő megbeszélést tartottak.

*

E. Forsstrom egyetemi tanár, a svéd erdészeti főigazgató vezetésével 30 fiatal erdészeti szakember tanulmányozta az IBUSZ szervezésben, Egyesületünk közreműködésével hazánk fásítási eredményeit. Ennek kapcsán megtekintették a Balaton-környéki fásításokat, a veszprémi kopárfásításokat, látogatást tettek a sárvári ERTI kísérleti állomáson, megismerkedtek a kámoni Arborétummal, majd Sopronban tettek látogatást az Erdészeti és Faipari Egyetemen.

*

Az erdei vasutak szakosztálya budapesti ülésén *Békefy Mihály* és *Bajcsay Endre* adtak ismertetést az erdei vasutak légfűtési gyakorlati megoldásaira. A Gyöngyösön tartott ülésen *Farkas Ferenc* és

Bajcsay Endre ismertették a Gyöngyös—Mátrafüreden át a Mátrába vezető közlekedési főút korszerűsítését és az ezzel kapcsolatos mátrafüredi erdeivasút átépítését. A bejárást ünnepélyes üzembehelyezés követte.

*

Az erdészeti gazdaságtani szakosztály *Halász Aladár* elnökletével ülést tartott, s ezen a IV. ötéves terv gazdasági szabályozó rendszerének fagazdasági tervét vitatták meg.

*

A faanyagvédelmi és mikológiai szakosztály rendezvényein *Dr. Konecsni István* „Gombaegyüttesek az évszak és az élettér függvényében”, *Kiss Frigyes* „A buda-környéki parkerdők”, *Babos Lórántné*, *Dr. Uray Ákos* és *Vámosy Ákos* „A gyűjtött gombák tudományos feldolgozása, módszertani ismeretek” címen tartottak előadást. A szakosztály gombakémiai tudományos ülésszakot szervezett a Magyar Gyógyszerészeti Társaság gyógynövény szakosztályával közös rendezésben és Szekszárdon „HOLLÓS LÁSZLÓ” emlékülést és koszorúzási ünnepséget rendezett. Az emlékbeszédet *Dr. Alodiatorisz Irma* tartotta „Hollós lászló élete és működése a tudománytörténész szemével” címmel.

A helyi csoportok életéből

A kecskeméti csoport a kaposvári csoporttal közös rendezésben a Duna—Tisza környéki cellulóznyár telepítések tanulmányozására tapasztalatcserét szervezett. A Kiskunhalas környéki állami gazdasági és termelőszövetkezeti cellulóznyárasokat, erdősítéseket, majd a Baja környéki cellulóznyárasokat tanulmányozták. Az ismerkedést *Dr. Szodfridt István* „Cellulóznárasok Bács-Kiskun megyében” című előadása vezette be. A csoportnak Kiskunfélegyházán rendezett ankétján *Dr. Tóth Károly* „Fásítások, cellulóznyár telepítések Bács-Kiskun megyében” címmel tartott előadást.

Kecskeméten *Dr. Madas László* „Az értékesebb fagyártmányok termelése, egyes fagyártmányok tartósítása” címmel tartott előadását vitatták meg.

A csoport az Állami Gazdaságok Bács-Kiskun megyei Főosztályával közös szervezésben bemutatót tartott a Kiskunhalasi Állami Gazdaság kigyósi kerületében a megye gazdasági részére. A résztvevők különféle korú, hálózatú, fafajú cellulóznyárasokat jártak be és megtekintették az ERTI kísérleteit. A Balotaszálláson szervezett szakmai bemutatót *Dr. Tóth Károly* előadását hallgatták meg a résztvevők. A bejárás során nagy tetszést aratott a balotaszállási tsz-közi vállalkozás mélyfűrőgépe, amely az országos mezőgazdasági kiállításon bronz érmet nyert.

A MTESZ Bács-Kiskun megyei Szervezete elnökségi ülésén beszámoltatta a csoportot. Az elnökség határozatában csoportunk munkáját kifogástalannak minősítette, és különösen értékelte a nemzetközi kapcsolatok érdekében kifejtett tevékenységét.

A Műszaki Hónap rendezvényei során a csoport előadást szervezett, ezen *Dr. Papp László* „A csemetetermelés koncentrációja és az újabb csemetenevelési eljárások”, *Tóth József* „Erdővédelmi kérdések a nagyalföldi erdőkben” címmel tartott előadást.

A szegedi csoport a bánkúti csemetekertben szakmai bemutatót rendezett. A bemutatót előadást tartott *Tölgyesi Albert* „Az erdőgazdasági csemetekertek kemizálása” címen. A szakmai bemutatót a károsítók elleni vegyszeres védekezés és a vegyi úton történő gyomirtás néhány módszerét tanulmányozták.

A csoport a Délalföldi EFAG-gal és a szegedi Erdőrendezőséggel együtt szakmai bemutatót tartott a termelőszövetkezeti erdőgazdálkodás területén. A bemutató helyei Szatmáry, Balástya, Pusztaszter sz-einek néhány erdő- és ültetvény objektuma voltak. A bemutatót *Kiss Gyula* és *Polner Antal* vezette.

Ankétot szervezett a csoport „Erdészeti szakirányítás helyzete és célkitűzései” tárgykörben. *Vida László* csoporttitkár bevezetője után *Fekete Gyula* ismertette a szakirányítás országos helyzetét és az 1961. VII. Erdőtörvény módosítását. *Bartucz Emil* a Dél-alföld, ezen belül Csongrád és Békés megye nem erdőgazdasági kezelésű erdeinek és fásításainak kezelési, szakirányítási problémáit vázolta.

Az ásothalmi erdőszet 26 fő műszaki dolgozója *Polner Antal* vezetésével megtekintette a Pilisi Parkerdőgazdaság területén az erdők közjóléti szerepét kiemelten kezelő erdőszet munkáját, és tanulmányozták a Dunakanyar erdeinek parkesztetikai és kiránduló célú műszaki létesítményeit. Útjukat egybekötötték a Mezőgazdasági Kiállítás megtekintésével is.

A csoport Ásothalmán, a Szakmunkásképző Iskola területén tartott egésznapos rendezvénye a IV. ötéves terv előkészítésével kapcsolatos szakmai és közgazdasági tudnivalók ismertetése jegyében telt el. Elz alkalommal *Dr. Sali Emil* „A fakitermelés növelésének lehetőségei”, *Rakonczai Zoltán* „Az erdőrendezés feladatai a fagazdaság fejlesztésében” címmel tartott előadást, s ezeket élénk vita követte.

*

Nagy érdeklődéssel kísért szakmai bemutatót rendezett a *szolnoki csoport* a mendei csemetekert, az albertirszai plantázs és a mikebudai csemetekert tanulmányozására. A bemutatókon a hidegágyas csemete-nevelés nagyüzemi bevezetésének előzményeit, az előállított csemeték önköltségét és az iskola-ás különféle módozatait *Dr. Marjai Zoltán* ismertette.

*

A *zalaegerszegi csoport* rendezésében *Dr. Solymos Rezső* tartott előadást „Erdőnevelésünk fejlesztésének fontosabb szempontjai, a zalai erdők fatermése és nevelése” címmel. Az előadás után élénk szakmai vita keretében tárgyalták meg az erdőnevelés fejlesztésének gyakorlati kérdéseit. Az előadáson és a vitában résztvettek az állami gazdaság és a termelőszövetkezetek szakemberei is.

*

Az újjászervezett *mátrafüredi csoport* a termelőszövetkezeti erdőszetekkel kibővült tagság kívánságának megfelelően előadásokkal és szakmai bemutatóval egybekötve tartotta első taggyűlését. *Vilcsek János* „Lejtős területek gépesített erdőtelepítése és ápolása” című dia-

filmes előadását gyakorlati bemutató követte. Majd *Miklósi Lajos* előadása következett „Az 1970 évi fahasználati besorolások irányelve különös tekintettel a tsz erdők állományaira” címmel. A tsz-erdészek kérték a csoport vezetését szakmai tanfolyamok további szervezésére. Az előadásokat *Bernáth Kálmán* csoportelnök konfererálása mellett „Ég az erdő” kisfilm bemutatása követte.

A csoport a gyöngyössolymosi erdészeti területére előadással egybekötött szakmai bemutatót szervezett. Ezen *Rakonczay Zoltán* tartott előadást „Állam-erdészeti szervezetek változása az elmúlt 90 év alatt” címmel, majd *Hangyál Tibor* előadását vitatták meg a résztvevők, amelyet „Erdőgazdasági szakmunkásképzés mai helyzete” címen tartott. A hozzászólások megállapították, hogy a szakmunkásképzés mai formája nem felel meg a követelményeknek és különösen az a tény, hogy a korszerű erdőgazdasági gépek kezeléséhez nincs elegendő szemléltető eszköz. A tagság kérte Egyesületünk vezetését, hogy a szakmunkásképzés elősegítésére nyújtsanak hatékonyabb segítséget. Ezt követően *Tresó Elemér* egy tölgyes és egy bükkös törzskiválasztó korban levő állománytípus helyes állományszerkezetét mutatta be, amelyet megelőzően előadása vezetett be „Az ápolás, állománynevelés és erdőfelújítás korszerű irányelvei” címmel.

A Szabolcs-Szatmár megyei Műszaki Hónap alkalmából a nyíregyházi csoport rendezésében *Dessewffy Imre* tartott előadást. Az előadás címe „A IV. ötéves terv termelés- és műszaki fejlesztés céljai a fagazdaság területén” volt.

A debreceni csoportnak a Műszaki Napok keretében szervezett összejövetelén *dr. Sali Emil* „A fakitermelés növelésének lehetőségei” és *Halász Aladár* „Az erdőgazdálkodás és faipar perspektívái a

IV. ötéves tervben” címmel tartott előadást.

Az egri csoport klubdelután keretében ismerkedett a kaukázusi erdőgazdálkodással, *Adamkó József* és *dr. Kovács Jenő* beszámolója alapján. A beszámolónak különös jelentőségét az kölcsönöz, hogy a guzerlpszkiji erdőgazdaságban a természeti adottságok majdnem azonosak a Mátrai EFAG-éval. Az ismertetés különösen a hosszúfás szállítás komplex folyamatával, a kötélpályás mozgatással, a forgácscementlap gyártással, csemetekerti munkákkal stb. foglalkozott 250 színes dia vetítése kíséretében.

A csoport egy másik klubnapján vitatta meg *Varga Béla* előadását, amelyet „Padkás (teraszos) talajelőkészítés, erdősítés, ápolás gépesítésének tapasztalatai” címmel tartott és diavetítéssel kísért. Az előadó rámutatott arra, hogy államunk — szocialista alapelveihez méltóan — szinte korlátlan anyagi lehetőséget biztosít évtizedek óta a jövő érdekeit szolgáló erdőtelepítésekhez. Külön kiemelte az ERTI ültetőgépet, amely tulajdonképpen a legnehezebb munkák gépesítését megoldotta és szólt a bolgár láncfalpas kistraktor megjelenéséről, amely lényeges fordulatot hozott a teraszos művelésbe.

A Baranya megyei csoport klubnapot szervezett, amelyen megbeszélték a soron következő feladatokat, az 1971. évi munkatervet. Sajátos gonddal foglalkoztak a KISZ klubjának patronálásával, a fiatal műszakiak fokozottabb aktivizálásával, a kerületvezető erdészek szakmai továbbképzésével.

Az ERDÉRT csoportja előadást szervezett, ezen *Váradi Géza* tartott előadást „Az erdőgazdaság és faipar kül- és belkereskedelmi kapcsolatai” címen.

AZ ERDŐ

Az Országos Erdészeti Egyesület (Budapest V., Szabadság tér 17.) kiadványa

Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora. Főmunkatárs: JÉROME RENÉ. Szerkesztő bizottság: BIRCK OSZKAR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, ERDŐS LÁSZLÓ, FILA JÓZSEF, FIRBÁS OSZKAR, FÖLDES LÁSZLÓ, HERPAY IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, IHAROS FRIGYES, IMREH JÁNOS, JARÓ ZOLTÁN, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KALDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSARDI KÁROLY, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, MARTON TIBOR, RADÓ GÁBOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SCHMAL FERENC, TÓTH SÁNDOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa. Kiadja: a Lapkiadó Vállalat. (Budapest, VI., Lenin körút 9—11.) Felelős kiadó: SALA SÁNDOR. Kapják az Országos Erdészeti Egyesület tagjai. Előfizethető még a Posta Központi Hírlap Iroda (Budapest, V., József nádor tér 1.) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján.

Példányszám: 5430

70.12., 13427 - Révai Nyomda, Budapest. — F. v.: Povárny Jenő

Index: 25 208

